

中共上海庙镇委员会

中共上海庙镇委员会

上党报〔2022〕62号

签发人：赵永智

中共上海庙镇委员会关于上海庙镇 2022 年 履行党风廉政建设主体责任 情况的报告

中共鄂托克前旗委员会：

今年以来，上海庙镇认真贯彻落实党中央、自治区党委、市委、旗委关于党风廉政建设的工作部署，坚持党要管党、全面从严治党，着眼党风廉政建设和反腐败斗争新形势，全面落实新时代党的建设总要求，持之以恒落实党风廉政建设责任制，为各项任务落细落实提供坚强的纪律保障。

一、镇党委履行党风廉政建设主体责任情况

(一) 加强领导，全面落实党风廉政建设责任制。坚决贯彻落实各级党委和纪委监委关于党风廉政建设的部署和要求，清醒分析当前党风廉政建设面临的新形势、新任务，推动镇党委落实主体责任、镇纪委落实监督责任，将各项工作与中心任务同部署、同落实、同检查、同考核。年初根据上海庙镇实际制定了《2022年上海庙镇党风廉政建设主体责任任务分解清单》，对党风廉政建设工作任务进行责任分解，明确领导班子成员在党风廉政建设中的职责分工，全年开展党风廉政建设工作会议4次，努力将党风廉政建设的各项工作记在心上、扛在肩上、抓在手上。

(二) 注重教育，提高党员干部廉洁自律意识。按照党史学习教育常态化和党内政治生活庸俗化交易化整治工作有关安排，为进一步加强对党员干部的警示提醒，今年以来，镇党委组织理论学习中心组会议10次，并组织干部现场观看《零容忍》、“宋亮”案例等警示教育片3场次，参观国防警示教育基地1次。上海庙镇各级党组织每月组织党员干部进行集中学习，通过专题讲座、讨论交流、业务辅导等形式，对基层为民服务人员进行教育培训。镇党委在日常管理中注重完善内部管理制度，切实把思想和行动统一到各级党委和纪委监委对党风廉政建设和反腐败斗争的形势判断和任务部署上来，教育引导广大党员干部坚强政治定力、坚定必胜信心。

(三) 狠抓监督，推动党风廉政建设取得实效。坚持把纪律

挺在前面，全力支持镇纪委聚焦主业、班子成员种好“责任田”，推进上海庙镇各嘎查村社区和各部门廉政风险点排查和政治监督责任台账建立，常态化开展纪检队伍能力建设和“三务”公开内容监督，今年以来，累计受理问题线索 6 条，其中立案审查 3 条、初步核实 1 条，给予党纪处分 3 人，印发督查通报 6 份，开展政治监督检查 11 批次。发挥镇纪委的监督作用，推动“三重一大”事项集体决策、惠民资金使用等领域权力运行情况的公开透明，对资金密集、基层微权力行使等重点领域涉及的关键环节和重点岗位的干部经常性地提醒教育，抓早抓小，防止出现一些苗头性、倾向性问题。

二、镇党委书记履行“第一责任人”职责情况

(一) 强化政治站位，增强主体责任意识。作为党风廉政建设的“第一责任人”，镇党委书记认真履行岗位职责，做到重点工作具体部署、重大问题亲自过问、重要情况亲自调查、重要案件亲自督办。在年初工作会议上，全面总结 2021 年工作、研究部署 2022 年目标任务，对党风廉政工作进行总体谋划，对班子成员分工亲自把关、逐项审定，推动党风廉政建设责任制落实，督促和监督班子成员履行“一岗双责”。

(二) 狠抓学习教育，确保严在日常。作为“第一责任人”，镇党委书记带领全体党员干部认真学习习近平总书记关于加强党的领导和全面从严治党等重要论述，在明确当前和今后一个时期全面从严治党的总体要求和主要任务的同时，牢牢抓住思想教

育这个关键，推动党员干部的廉政教育经常性开展。注重利用有关会议进行常态化廉政提醒，反复强调党员干部自身作风建设的重要性。围绕廉政主题，经常性开展谈心谈话和关心关爱，今年以来，镇党委书记带头开展廉政谈话 40 余次，及时与班子成员交换意见、沟通思想，对于不作为、慢作为等情形进行及时提醒。

（三）切实以上率下，靠实压实责任。镇党委书记带领班子成员始终坚决贯彻党的理论和路线方针政策，认真落实上级各项决策部署，严格执行民主集中制、“三重一大”议事规则、党政主要负责人“五个不直接分管”和“末位表态制”等制度规定，坚持依法行政和依法办事推进法治政府建设。带头落实中央八项规定精神和改进工作作风、密切联系群众的有关规定，深化联系服务群众长效机制，自觉反对“四风”，带头遵守“两条例一准则”及各项规定，落实个人重大事项报告制度，自觉接受组织和群众的监督。

三、存在的问题

一是党风廉政建设警示教育力度还需进一步加强，对干部的谈心谈话和关心关爱需常态化开展。二是党风廉政建设责任制的有关制度还需完善、细化，从严治党的制度笼子需进一步扎紧。三是对干部职工的监督和管理仍需持续用力，要杜绝以信任代替监督的现象。

四、下一步努力方向

我们要更加清醒地认识到，当前党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻，上海庙镇要进一步严肃党的纪律、进一步加强班

子自身建设、进一步完善制度建设、进一步开展反腐倡廉宣传教育、进一步纠正不正之风，坚持用系统观念一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制，为上海庙镇的高质量发展添砖加瓦！

特此报告





抄送：中共鄂托克前旗纪律检查委员会

上海庙镇党政综合办公室

2022年11月28日印发